



## 秋天给夏天写信

市中区建设路小学三(1)班

小记者 曹博雅

辅导老师 韩涛

秋天给夏天写信，  
铺开天空金黄的信笺，  
用飞舞的枯叶，  
写下温馨的问候。  
美丽的果实，  
是问候开出的花朵。

夏天给秋天写信，  
铺开湖水碧绿的信笺，  
用肥美的叶子，  
写下炎热的问候。  
优雅的凉亭，  
是问候开出的花朵。

## 给美丽做道加法

市中区鑫昌路小学四(5)班

小记者 韩雨霏

辅导老师 薛芳

同学们，我问问你们：“什么是美丽”，有人说：人长的美丽就是美丽。还有的人说：人有金色的头发，有一双大眼睛，五官很漂亮就是美丽。

让我告诉你们吧！美丽有两种，一种是外表。丑不丑没关系，只要你心地善良就是美丽。二是境中的花，它是虚的，并不能增加美。真的美要我们从另一方面给它一笔笔加数。这加数是指我们一次次的努力进步，一次次为自己的目标不轻言放弃，或者一次次向我们的周围伸出自己援助之手……而能帮助我们增加美丽是我们的书本。让我们一起来读书，一起给美丽做一道加法吧！

## 读《快乐王子》有感

市中区实验小学二(2)班

小记者 罗善迅

辅导老师 邓英华

我津津有味地读完了英国作家奥斯卡·王尔德所著的《快乐王子》，深深地被书中的王子和小燕子感动了。

“快乐王子”的塑像立在中市中心，全身缀满了薄薄的纯金箔片。他的眼睛是两颗蓝宝石，一颗大的红宝石在他的剑柄上闪闪发光。人们走过他的身边，都会发出啧啧的称赞声。快乐王子不仅美丽，而且善良。他把纯金箔片和红宝石送给了贫苦的人，小燕子也因为帮助快乐王子不能及时飞往南方而被冻死了。快乐王子不再美丽，破烂不堪，最后被拆除了。是什么让他们宁愿牺牲了自己也要这样做呢？答案只有一个——爱心。

我也懂得了一个道理，有爱心才会有真正快乐！快乐是在付出中得到的，你付出的越多，得到的快乐越多。

## 秋游熊耳山

薛城区实验小学四(1)班 小记者 高麟 辅导老师 张令芳

我的家乡在山东枣庄，这里不仅是闻名全国的铁道游击队的故乡，而且风光旖旎迷人。这里有山势突兀的国家森林公园抱犊崮；雄伟壮丽，百舸争流的古运河；榴树茂密，青檀缠绕的万亩石榴园；更有悬崖陡峻，怪石嶙峋的熊耳山。

今天，天公作美，我和爸爸妈妈一起去熊耳山游玩。经过两个多小时的颠簸，我们终于来到了熊耳山。仰望熊耳山，我惊奇地发现，山的形状真的像极了一只熊的耳朵！走下车门，我们开始了旅程。刚到山脚下，映入眼帘的是一片乱石，虽然杂乱，但却气势壮观，据说最大的石头有数百吨。妈妈说这片乱石是大地震的“印痕”。许多年前的

一场大地震，将山脚下的一座小村庄埋在了乱石之下。这让我震惊不已。

走过一座浮桥，开始爬山了。山路十分陡峭，可是我们还是一鼓作气爬到了山顶。来到了久负盛名的“双龙大裂谷”。从高处看，两条裂谷形态似两条蛟龙腾空飞舞，让人叹为观止。走进裂谷我才发现，它竟是一条又窄又长的“自然走廊”，大自然真是鬼斧神工啊！靠着并不明亮的光线，我们摸索着前进，道路曲折折，时高时低，我们磕磕绊绊地走着……刚才还比较明亮的天空，瞬间暗了下来，有些阴森恐怖。原来，“双龙大裂谷”最刺激的地方到了。在灯光的照射下，我们俯身前行，四周影影绰绰，忽明

忽暗，我的心怦怦乱跳。“快看，”妈妈叫道，“前面有石钟乳！”真的，黄色的石钟乳像正在融化的冰块紧贴着石壁上，好像在缓缓流动，这种感觉就像行走在梦幻的国度里。

紧走几步，豁然明朗，我们又重见了天日。从谷顶泻下来的阳光，千丝万缕，洒满了我们的全身。那久违的阳光，是那么温暖，那么美好！漫山黄叶更是别有一番趣味。

不知不觉中，我们又回到了山脚下，愉快、刺激的熊耳山之旅就要结束了。我依依不舍地坐上车，不经意间回头，夕阳映衬下的熊耳山发出金色的光辉，让人陶醉……

## 有趣的科学实验

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 魏源 辅导老师 朱玉玲

我喜欢科学实验，有一次在科学课时，老师说下一节课带些报纸卷成小纸棒，测试一下形状的力量。

这一天终于来了，同学们怀着无比好奇的心情听老师讲要求，同学们开始做了起来，我和汤依凡一组，我们先用纸棒做了个正方形，固定下来以后，我拉了一拉，可谁知道它一点也不牢固，一拉就变成了一个平行四边形，老师走到我身边说：“图形里，三角形越

多，就越牢固。”我看了看，发现自己做的正方形里根本没有三角形，有就给它加了一个，把正方形的对角加了一根纸棒。“成功了！”我发出了会心地微笑，接下来我投入了紧张的制作当中，把所有的正方形变成了三角形，就这样时间一分一秒过去了，我做的铁塔也即将完成了，我拉了拉铁塔固定异常，丝毫没有东经，这就代表我的实验成功了，这到底是为什么呢？老师告诉

我们：这是一种力的作用，三角形这种看起来微不足道的图形，却能承受所有的力，平均地分布到各个地方，正是因为它能平均承受力，所以比其他的图形承受力要高，正是因为这样，三角形被固定在当中。

在大家的欢声笑语中，我感受到了科学能带给人一种快乐、一种幸福。生活里还有更多的科学道理，我们可要好好琢磨琢磨。

## 与书有缘，相伴一生

市中区实验小学四(5)班 小记者 杨梓雯 辅导老师 刘洪云

常听妈妈说，我小时候特别爱听故事，每晚入睡前总要认真、安静地听她讲故事，生怕漏听一个字。后来，学会认字了，便迫不及待地让爸爸妈妈给我买书，就这样连蒙带猜地看起了连环画。

上学以后，我开始阅读童话故事书，童话故事成了我的知心朋友，安徒生与格林兄弟，偶尔还有希腊神话。由于我的年龄尚小，从未深究过童话故事里所要表达的真正含义，纯洁而又无知的心灵被不尽相同的情节感动

了，心情也随之变化了，或哭、或笑、或同情、或憎恨……当海的女儿变成泡沫时，我真心地为她祈祷，愿她的灵魂变成最美的天使，拥有洁白的翅膀和五彩的花环；喜欢七个可爱而又善良的小矮人，希望白雪公主与王子永远居住在森林的小木屋里，而非居住在单调华丽的王宫里；认为普罗米修斯是最强大的神，他能忍受穿肠破肚的痛苦，不知他现在自由了没有……因为他，有一段时间我不仅节约用水，还节约用火！

随着年龄的增长，我的知识面更加广泛：《青铜葵花》、《三国志》、《昆虫记》、《钢铁是怎样炼成的》、《汤姆叔叔的小屋》等。它们开阔了我的视野，丰富了我的知识，陶冶了我的情操，充实了我的生活。是他们让我知道了什么是真善美，什么是假丑恶。

如今，每当我回想起读书的日子，心中都会倍感充实、多彩和快乐。一路走来，书香始终伴随在我身旁，书籍将注定成为我一生最爱的朋友。

## 珍爱生命

市中区鑫昌路小学六(6)班 小记者 种颖 辅导老师 王琳

生命很顽强，有时候也很脆弱。前几天的件事至今让我心惊胆战。

那天，我和同学去街对面的杂货店买零食。刚出门时，我们有说有笑的，但刚走到街口，便听到刺耳的急刹车声，紧接着，有如雷鸣般的碰撞声。我们惊呆了，抬头一看，原来是一辆蓝黑色的电动车与一辆深红色的电动车相撞。一辆车当场倒地，另一辆的车灯被撞得零零碎碎。而我和堂弟就站在两辆车的半米之外，离那车近在咫尺。差点就将我俩撞上了。我是第一次这样清楚地看见撞车事故。看得如此清晰：事情的发展，每一个细微的动作都深深地刺进了我的心。我的心怦怦直跳。我好怕，我好怕一个血淋淋的事故摆在我们的面前，怕一条鲜活的生命离我们而去。

事情最终没有导致什么伤亡。但看着那两人跌跌撞撞地离去，我不禁涌起一丝

伤感：两名车主都是十七八岁的样子，实属大好青年一名。倘若真的发生了什么意外，那不是太可惜了吗？他们也许正在读书，老师同学会因此泣不成声。他们也许早已辍学，父母兄弟会因此失声痛哭。总之，他们留下的只有无尽的惋惜和遗憾。

现在的社会质量提高了，科技发达了，街上到处都是车水马龙，然而匆匆流逝的生命也不计其数。你可否想过，每年因为车祸丧生的人有多少？你可否想过，死

者的亲属是怎样的不舍、怎样的悲伤？这样的现实未免也太残酷了吧！

朋友们，我们的生命还很年轻，我们要走的路还很漫长。人生需要自己去开拓！你不要光溜溜得来，也光溜溜得走。人的一生难道可以碌碌无为吗？

为了自己，也为了家人：珍爱生命，远离危险！

## 布娃娃的自述

市中区鑫昌路小学四(1)班

小记者 陈思彤

辅导老师 董莉

我是一个漂亮的小姑娘。我是被小主人的妈妈买回来送给小主人的礼物。

我有一头长长的秀发，圆圆的脸上有一双宝石似的眼睛和红红的嘴唇，身上穿着一套合适又漂亮的连衣裙，小脚上穿着一双粉色的布鞋，头上戴着一顶黄色的遮阳帽。

小主人很爱我，每天都会用一把小梳子把我的头发梳一梳，然后编成漂亮的小辫儿。再在我的脸蛋儿上亲两下，之后把我放到她亲手给我做的小床上。

一天，我被小主人带到海边玩。她抱着我迎着轻柔的海风，在沙滩上奔跑。忽然，她看到了一个贝壳，就把我扔了。结果，一个浪头把我卷走了。我大喊救命，可谁也没听见。我“呜呜”哭了起来。眼泪像断了线的珠子掉了下来。突然，一个温暖的大手把我抱起来。我一看原来是小主人的妈妈。她把我还给了小主人，并教育了她一番。小主人接受了教训，更爱我了。

就这样，我生活在一个大家庭里，时刻都感到幸福、温暖。

## 采摘游记

市中区实验小学一(3)班

小记者 郑冬阳

辅导老师 孙晓凤

今天，爸爸妈妈带我去杨宁蔬菜采摘基地，首先映入眼帘的是一个大大棚，大棚里有草莓、土豆、黄瓜、辣椒，还有油光光的茄子，它们挂在枝头，结满树梢，辛勤的阿姨正在给茄子浇水呢。

通过这次采摘，让我学习到了蔬菜是怎样生长的，希望下次还能再来参观哦！

## 为自己鼓掌

市中区建设路小学三(4)班

小记者 董方旭

辅导老师 武英

妈妈带我去游泳馆游泳。那一天的一件事让我为自己鼓了一次响亮的掌。

那天妈妈带着我到游泳场，来到一个大大的游泳池边。早晨游泳的孩子并不多，我做了做准备运动，“扑通”一声跳下了水，水花溅得老高。真爽！游了一圈，我发现有个小妹妹的水袖掉了，而她又不够高，身边又没有大人，眼看着小妹妹一点点地往下沉。小妹妹沉下去了！我来不及多想立刻把那位小妹妹从水底抱上了岸。可是她已经晕过去了，我又不会救她，怎么办？幸好妈妈看见了，急忙把救生员叫来。“醒了，醒了！”我开心地喊起来。这时小妹妹的爸爸也回来了。

虽然我没把这件事告诉那位小妹妹的爸爸，可是我的心里非常开心呢！因为我救了一条幼小的生命。妈妈也夸奖我是个见义勇为的好孩子。所以，我给自己鼓了一次掌。

